

温岭日报

中共温岭市委机关报
温岭市融媒体中心出版

2021.9. 2 星期四 农历辛丑年七月廿六
国内统一刊号 CN33-0106 总第7118期 今日8版



省委文化工作会议召开 加快打造新时代文化高地 为高质量发展建设共同富裕示范区注入强大文化力量



建设共同富裕示范区
共同富裕加速跑

本报讯（记者江盈盈）8月31日，省委文化工作会议召开。会议强调，十四五时期，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的职责使命，守好红色根脉、增强精神力量，深化文化建设八项工程，深入推进新时代文化浙江工程，着力打造思想理论高地、精神力量高地、文明和谐高地、文艺精品高地、文化创新高地，培育浙江文化新标识，构建文化建设大平台，形成文化发展新格局，在共同富裕中实现精神富有，在现代化先行中实现文化先行，为忠实践行“八八战略”、奋力打造重要窗口，争创社会主义现代化先行省，高质量发展建设共同富裕示范区，提供强大思想保证、舆论支持、精神动力和文化条件，建设文化强省，努力成为传承中华文脉、建设社会主义文化强国的生力军和排头兵。

会议以视频形式召开。我市领导徐仁标、林强、陈辉、黄海斌、江金永等出席会议。

会议充分肯定这些年来，历届省

委坚定不移沿着习近平总书记指引的路子，坚持一张蓝图绘到底，接续推进文化大省、文化强省、文化浙江等文化发展战略，走出了一条具有中国特色、时代特征、浙江特点的文化发展之路，显著增强了浙江文化软实力，推动我省文化建设取得了历史性成就。

会议强调，经过这些年的努力，浙江文化建设形成了积厚成势、蓄力跃升的良好态势，为新时代浙江攀登文化高峰打下了坚实基础。新发展阶段，浙江已经迈上实现第二个百年奋斗目标的新征程，正在奋力打造重要窗口，争创社会主义现代化先行省，高质量发展建设共同富裕示范区。我们必须在建设共同富裕示范区中，准确把握浙江文化工作面临的形势使命、目标要求和主要任务，深刻认识到，共同富裕美好社会是全面建成小康社会后的一种更高级的社会形态，建设共同富裕示范区是一场深刻的社会变革，需要发挥文化铸魂塑形赋能的强大力量和功能，加快打造新时代文化高地，构建起以文化力量推动社会全面进步的新格局。

会议强调，十四五时期，要打造思想理论高地，展现红色根脉，守护传承、思想力量充分彰显的新气象；打造精神力量高地，展现人文精神标识鲜明、人民精神昂扬奋进的新气象；打造文明和谐高地，展现

崇尚美美与共、自信开放包容的新气象；打造文艺精品高地，展现流派高峰涌现、创造活力充沛的新气象；打造文化创新高地，展现文化引领驱动、形神融合兼备的新气象。

会议强调，要围绕打造五个高地，找准抓实文化建设牵一发动全身的重要抓手，不断取得新突破。要在挖掘传承习近平总书记留给浙江的宝贵思想理论财富上不断取得新突破，放大视野，观照现实、入脑入心，不断把总书记留给浙江的宝贵财富转化为浙江改革发展的动力源泉；要在大力弘扬红船精神、浙江精神上不断取得新突破，构建以红船精神为主的浙江红色精神谱系，推动与时俱进的浙江精神融入血脉，筑好引领未来的精神家园；要在打造文化精品力作上不断取得新突破，创新文化精品力作创作生产的体制机制，积极打造文化精品创作的重要平台，完善文化精品创作的全流程保障，让浙产文化精品力作成为浙江文化高地最鲜明、最令人信服的标识；要在壮大高水平文化人才队伍上不断取得新突破，打造浙江高水平文化人才方阵，创造文化人才脱颖而出的环境和机制，打造重大文化人才集聚平台；要在提升思想文化传播能力上不断取得新突破，做深媒体融合发展，拓展对外传播渠道，讲好浙江故事，更好地以浙江之窗展现中国之治；要在建设人民满意的公共文化服务体系上不断取得新突破，建设一批重大文化地标，大力完善基层公共文化设施网络，创新优化公共文化服务供给；要在打造以宋韵文化为代表的浙江历史文化金名片上不断取得新突破，抓研究、抓传播、抓转化，做足特色、放大优势，传承好浙江优秀传统文化的精神内核；要在提升全民文明素养上不断取得新突破，推动社会主义核心价值观深入人心，进一步擦亮最美浙江人品牌，推进全域精神文明创建，让浙江社会正气充盈、温暖如春；要在加快建设现代文化产业体系上不断取得新突破，积极打造文化领军企业，加快建设文化产业功能平台，加快文化产业数字化步伐；要在推进文化融合发展上不断取得新突破，写好文旅融合的文章、跨界拓展的文章、文化出海的文章，以文化深度融合发展进一步激发文化领域创新创造活力。

会议强调，各级党委、政府必须以高度的政治自觉，以等不起、慢不得的紧迫感和使命感，突出文化在现代化先行中的地位和作用，完善文化工作责任落实机制、改革突破机制，构建文化工作争先创优机制、激励保障机制，推动文化领域实现体系重塑、功能优化、高效协同、闭环管理，不断取得打造新时代文化高地的新成果。

环境大整治 习惯大变革

徐仁标督查生态环境保护问题整改工作 坚持问题导向 狠抓整改落实

本报讯（记者柳文岳）8月31日，台州市委常委、温岭市委书记徐仁标带队督查生态环境保护问题整改工作。他指出，要把生态文明建设作为一项重大政治任务，坚持问题导向，积极主动作为，从严从实抓好环保突出问题整改落实工作，不断增强人民群众对生态环境的获得感。副市长王国军一同参加督查。

在城南镇，徐仁标一行深入查找环保工作中存在的薄弱环节，并就发现的问题提出具体的整改指导意见。随后，他组织召开会议，听取相关部门各领域环保工作开展情况汇报，研究部署下阶段工作。

徐仁标强调，各地各有关部门要提高站位，坚决落实习近平生态文明思想，落实好新发展理念，干部要带头，引导企业和群众自觉践行绿色发展。要强势整治，坚定不移抓实环保突出问题整改工作，坚持问题导向，执法队伍要深入一线查找问题，做到问题不查清不放过、整改不到位不放过；要有亮剑精神，对环保问题严格依法处置，加大生态环境违法犯罪行为打击力度；要集中力量、综合施策，千方百计破解生态环境治理中的突出问题。要科学规划，合理布局，加快建设，努力补齐生态环境基础设施短板。要建章立制，加快建设，落实长效管理措施，推动生产生活习惯变革。要明责尽职，强化责任落实，加强对接沟通，建立快速反应应急处置预案，切实抓好生态环境领域各类督察迎检工作。

他们的成功不乏学校的点滴浇灌

新河中学学子斩获 2021全运会浙江省首枚奖牌

本报讯（记者江潇扬）助攻、起跳、扣杀，对方接球失误，随着排球在界外落地，一群二十来岁的男排运动员们呐喊着拥抱在一起，欢笑与泪水同时洒落赛场。8月22日，2021年全运会男排季军争夺战中，浙江体彩男排3：2战胜江苏队。这是浙江体彩男排时隔20年再次斩获全运会铜牌，也是浙江体育代表团在本届全运会上收获的首枚奖牌。

全运会是中国国内水平最高，规模最大的综合性运动会。全运会每四年举办一次，比赛项目除武术外，基本与奥运会相同，其原意是为国家的奥运战略锻炼新人、选拔人才。

这支勇猛的浙江男排队中有3名队员来自新河中学，他们分别是队长张景胤，主力队员张冠华、吕天佑。张景胤和张冠华、吕天佑是新河中学分别在2016年、2014年向省队输送的综合素质高、专业实力强的排球运动员，本次全运会是张景胤担任队长的首站。对于取得这样的好成绩，张景胤感到很是惊喜。目前，张景胤正在中国国家男子排球队进行封闭训练，为即将到来的亚锦赛做准备。

谈起自己的排球职业生涯，张景胤告诉记者，新河中学是他职业生活中不可磨灭的记忆。高三之前，张景胤一直在江苏就读，虽然当时已经接触到排球，但那会儿排球只是一项课余活动，就读的学校并不重视排球。真正爱上排球的时候还是来到新河中学的时候。新河中学的排球氛围非常浓厚，四五十个队员和我一起打球，一同进步。直至如今，张景胤还与新河中学的教练保持着联系。队伍里不断地涌现出新的人才，其中不乏新河中学的学弟们，看到他们，仿佛就像看到亲人一样。

一直以来，新河中学十分重视青少年体育工作，学校积极推广校园排球运动，创建了用金牌铸就的排球特色品牌。早在上世纪70年代，新河中学就已是浙江省排球训练点，1998年至今，相继被命名为全国青少年体育工作先进集体、浙江省体育传统项目（排球）学校先进单位、浙江省阳光体育后备人才基地、浙江省体育特色学校。目前，学校共有8名排球教练，拥有男排甲组、男排乙组、男排丙组、女排甲组、女排乙组及女排丙组六支队伍，人数达到百人。记者了解到，近20年来，新河中学已为省队输送了30多名专业运动员，其中国家队2人，国青队2人，国少队1人。

此外，学校把排球运动作为立德树人的载体，开足开齐体育课，把排球运动作为体育课的必修内容，每周开设一节排球课，编写浙江省精品课程《快乐气排球》，开设排球社团，为喜爱排球的学生提供专业指导和训练。同时，学校把排球运动融入校园日常生活中，积极开展排球竞赛，不断完善校内排球竞赛制度，每年组织“和谐杯”班级排球比赛，评选优秀排球选手。学校还自编排球操，组织大课间排球操锻炼，举办排球摄影、排球故事、排球绘画、排球讲座等以排球为主题的排球文化展示节，在培养学生排球兴趣的同时，传承新中排球精神，弘扬新中排球文化。

开学农耕课

9月1日上午，在温峤三小的格致苑综合实践基地里，市关工委的五老志愿者们给学生们上了一堂别开生面的农耕课，让孩子们切实感受粮食的来之不易，给他们心里播下一颗热爱劳动的种子。

记者 徐伟杰摄



详见第六版

太平逐步实现污水零直排改造全覆盖

本报讯（通讯员张鲜红）我们小区污水零直排改造快一年了，现在家里厨房、卫生间再也没有出现问题，居住更安心。近日，家住太平街道美食城的住户肖女士这样说。

太平街道美食城建造于上世纪90年代中期，早年间污水管网破损严重。去年，美食城区块列入太平街道第三批老旧小区改造，污水管网改造也一并列入改造计划。改造后，美食城区块居

民再也不用受排污不畅之苦。

2018年，太平街道开始实施污水零直排全域改造，计划用3年时间，投资3亿元，对街道全部污水管网进行全面改造。

污水管网零直排改造包含地下污水管网改造、生活污水精细化分离等工程。在具体改造过程中，太平街道将整个改造区域划分成20个区块，分区块有序推进。三星区块由于地势低洼，逢

水必淹，几个老小区建造于上世纪90年代，地下管网堵塞严重。去年，该区块被列入污水管网零直排改造范围。

此次改造，不仅把整个区块地下堵塞、破损的小直径管更换成大直径管，还在每一个单元的门前屋后新砌一口污水井，除了把厨房污水、卫生间污水进行分离外，连阳台污水也都彻底进行分离。我们住低层的住户最怕暴雨天受淹，还有污水反流，现在这两项

都解决了，我们住得也安心了。三星小区一位居民说道。

截至目前，除月河、方城、卖鱼桥等老城区个别区块外，太平街道已逐步实现污水零直排改造全覆盖。全域推进污水零直排改造，市民不用再受排水不畅、厨房、排污井外溢等困扰，也极大地改善了水环境质量，水清、景美、岸绿、流畅等是太平各大小河道的现状。

关于杭绍台铁路接触网正式送电的通告

新建杭州经绍兴至台州铁路（杭绍台铁路）全线接触网定于2021年9月10日0时起正式送电。电气化铁路运行速度快，接触网导线及其相连部件带有27.5千伏高压电。为确保广大人民群众生命安全和列车运行安全，根据国家有关法律、行政法规的规定，特此通告。

杭绍台铁路有限公司
温岭市轨道交通建设发展中心